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Texte de la question

M. Pierre-Yves Cadalen attire l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice, sur la
situation alarmante de surpopulation carcérale à la maison d'arrêt de Brest. Avec un taux d'occupation de près
de 200 %, la maison d'arrêt de Brest comptait, lors d'une visite en septembre 2024, 449 détenus pour une
capacité théorique de 253 places. L'établissement n'ayant pas été dimensionné pour accueillir un tel nombre,
cette situation entraîne des conditions de vie indignes : les détenus doivent parfois dormir sur des matelas au
sol, attendre plusieurs jours pour voir un médecin et partager un espace sanitaire insuffisant. Cette
surpopulation carcérale entraîne également une mise en tension de l'ensemble des acteurs de l'établissement
(hausse des tensions entre détenus rendant le travail des surveillants plus difficile, violences accrues envers les
surveillants). En outre, l'unité de soins de la maison d'arrêt de Brest peine à répondre aux besoins croissants,
notamment en matière de santé mentale. Un rapport d'information de la commission des affaires sociales (n°
714) rappelait encore, en décembre 2024, que la prévalence des troubles psychiatriques chez les détenus est
significativement supérieure au reste de la population et s'aggrave en détention. Pourtant, les établissements
psychiatriques bretons ne disposent pas des capacités nécessaires pour traiter ces patients et l'unité de soins
de la maison d'arrêt ne peut répondre seule à ces besoins spécifiques. Cette situation s'inscrit dans un contexte
plus large où les établissements pénitentiaires en France, régulièrement condamnée par la Cour européenne
des droits de l'homme, sont dénoncés pour des conditions « inhumaines et dégradantes ». Cette crise n'est pas
uniquement une question de logistique carcérale, mais le symptôme d'une politique pénale inéquitable et
inefficace. Depuis deux décennies, une répression systématique a conduit à une inflation carcérale. Face à ce
constat, il l'interroge sur les mesures urgentes qu'il entend mener pour remédier à la surpopulation carcérale
dans la maison d'arrêt de Brest et dans tout le pays, pour garantir des conditions de vie dignes pour les détenus
et améliorer les conditions de travail du personnel pénitentiaire et soignant.
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